

# 特區政府譴責美加抹黑國安條例

# 外交公署：反對個別國家政治操弄

香港文匯報訊 就美國和加拿大借所謂更新外遊提示，誣衊抹黑《維護國家安全條例》生效後，令「赴港風險增加」云云，香港特區政府昨日發表聲明，強烈譴責這些以歪曲事實及危言聳聽言論散播恐懼的政治操弄。

特區政府發言人表示，條例訂明的危害國家安全的罪行精準針對危害國家安全的行為，清楚訂明構成有關罪行的元素和刑罰。控方有責任在毫無合理疑點下證明被告人有相關的犯罪行為和犯罪意圖，被告人可被法庭定罪。

發言人指出，美國和加拿大自身亦有維護國家安全的法律。香港國安法及國安條例下的危害國家安全的罪行的域外效力，完全符合國際法原則、國際慣例和各國各地區通行做法，實屬必要和正當，並與世界其他國家和地區，包括美國和加拿大等一致。

「美國、英國、澳洲、加拿大和歐盟成員國等在內的眾多國家的國家安全法律都同樣根據『屬人管轄』和『保護管轄』等原則，具有域外效力。在擬訂《條例》的域外效力時，我們已顧及有關國家管轄權的國際法原則和國際慣例，以及罪行的性質。」

發言人強調，香港特區的執法部門是根據證據、嚴格依照法律，以及按有關人士的違法行為採取執法行動，美加所指稱的「任意執法」、「隨意拘捕」或「錯誤囚禁」完全是罔顧事實。有關國家試圖以恐嚇手法來達到其政治目的，干擾市民和商界的正當交流，特區政府強烈反對。

發言人表示，特區政府一直歡迎正當來港旅遊和營商的人，包括美國和加拿大來港旅客和商人，只要不從事危害國家安全的行為和活動，就不會誤墮法網，根本無需擔心，且香港國安法或國安條例均明確訂明受基本法和《公民權利和政治權利國際公約》、《經濟、社會與文化權利的國際公約》適用於香港的有關規定所保障的權利和自由，都依法受到保護。

發言人強調，香港國安法和國安條例是防禦外部勢力危害國家安全的法律，加固香港保衛家園的門鎖，「只有那些想闖入我們家園，侵害掠奪的人才不想香港特區依法保家衛國。」特區政府強烈敦促有關國家停止以所謂更新外遊提示等政治伎倆，試圖干預香港依法維護國家安全。

香港文匯報訊 據外交部駐港特派員公署網訊，針對美國、加拿大等個別國家更新赴香港旅行提醒，誣毀香港國安法和香港國安條例，抹黑特區法治和人權狀況，外交部駐港公署發言人表示強烈不滿和堅決反對，強調指出：香港國安法和香港國安條例，符合法治精神和國際通行慣例，充分尊重和保障人權，充分保護在港外國機構和人員的正常活動，罪行定義清晰。特區執法部門嚴格依據事實和證據、依法採取執法行動並接受監督，特區司法機關嚴格依法行使審判權。法律針對的只是極少數危害國家安全者，普通民眾和機構無須擔心誤墮法網。

土、資金青睞之地和人才匯聚高地，香港去年接待旅客達3,400萬人次，會展旅遊業快速復甦，各國的資金、企業、人才持續流入，彰顯國際社會信心。

發言人批評有關國家的旅行提醒無視客觀事實，惡意貶損香港國際聲譽，企圖阻撓正常的商業和人員往來。「我們強烈敦促有關國家立即停止污衊抹黑香港國安立法，立即撤銷不實旅行提醒，調整相關錯誤評級，移除阻礙同香港交流合作的絆腳石。我們希望有關國家民眾擦亮眼睛，不被別有用心政治操弄所誤導。香港作為國際化大都市，將一如既往張開懷抱歡迎各國人民來港親身體驗『東方之珠』的獨特魅力。香港的明天必將更加美好！」

發言人強調，作為企業投資熱

# 寓教於樂學國安 大小朋友收穫豐

## 深入地區辦多元教育活動 推廣全民參與



香港特區政府政務司司長陳國基日前在接受香港文匯報訪問時表示，在《維護國家安全條例》實施後的首個「全民國家安全教育日」，特區政府會在紀律部隊、學校、社區三個層面開展全港性多元化的活動。民政事務總署、包括關愛隊等地區組織和地區人士，趁昨日周末舉辦各式各樣的國家安全教育活動，透過寓教於樂的方式，讓不同背景、不同年齡層的市民接觸到國家安全知識。大小朋友在活動現場參與攤位遊戲、欣賞表演，歡度周末，通過生動活潑的貼地方式，達至全民參與的效果，在地區層面進一步增加市民對國家安全重要性的認識。

◆香港文匯報記者 鄭治祖

為響應「全民國家安全教育日」，葵青區撲滅罪行委員會聯同葵青警區及葵青民政處昨日舉辦「葵青區國家安全教育嘉年華」，提高地區居民國家安全意識，增加大眾對國家憲法、基本法的認識。

嘉年華上除了有當區中小學及不同團體的才藝表演外，還有圍繞着國家安全主題的遊戲攤位、國家安全教育資訊展覽、魔術表演、充氣樂園等，場內更設有裝備展示、小警察制服影相區、打卡位給在場人士影相留念。大會還在活動中派發最新的「全民國家安全教育日」紀念品，參加的市民都玩得非常盡興，滿載而歸，同時又增加了對國家安全的認識。

「離島區國家安全教育日綜合匯演2024」則透過輕鬆的表演和深入淺出的講解，向市民宣揚國家安全的知識，讓大家認識國家憲法、基本法同國家安全的重要。



◆葵青區撲滅罪行委員會聯同葵青警區及葵青民政處昨日舉辦「葵青區國家安全教育嘉年華」。

除了攤位遊戲、步操匯演等，還有國家安全學堂和搜查犬表演示範，不少市民趁周末一家大小齊參與。

由前日（12日）起的一連四日，油尖旺民政處和不同團體組織不少國安教育活動。《國安有法 你我負責》舞台劇首演兩場就於前日完成，明日（15日）會再有兩場演出。舞台劇由油尖旺關愛隊主辦，油尖旺民政處、九龍社團聯會油尖旺地區委員會、油尖旺社團聯會、油尖旺愛心慈善基金、油尖旺區校長會協辦。

### 盼提高全民國安意識

西貢區昨日舉辦「心繫家國：國安·保良·將軍澳」活動，現場設有不少活動攤位。有同學們用心準備的多項精彩表演及攤位遊戲，以深入淺出的方法向居民介紹國家安全的重要性。將軍澳警區昨日還聯同西貢區民政專員、區議會、滅罪委員會、關愛隊成員及家長教師會聯會一起向市民宣傳國家安全訊息，希望提高全民國家安全意識，營造維護國家安全的濃厚氛圍，增強防範和抵禦安全風險的能力。

在黃大仙區，「全民國家安全教育日新興運動會」吸引了不少同學參與，活動中新興運動體驗及地壘球

國安盃比賽等更是讓參與的同學玩得不亦樂乎，在運動中加深了對國家安全的認識。

大埔區昨日舉辦《國安·家好》同樂日居民暨大埔區傑出警務人員頒獎禮及大埔青年網絡傑出儀工嘉許禮。大埔民政處設計了一系列活動，包括短片創作比賽、校際公民常識問答比賽等，透過不同形式的活動，讓各年齡的市民都有機會發揮所長，接觸了解國安知識。而波波池尋卡、憲法與基本法遊戲卡配對等攤位遊戲，冀能以深入淺出的方式在社區全方位推動國家安全教育。

昨日下午，位於沙田區的愛國教育支援中心亦舉辦「沙田區全民國家安全教育日」，活動由培僑書院升旗隊擔任升旗儀式，亦邀請沙田區內多間小學學生一同觀禮及進行參觀活動。

## 500市民合力拼積木馬賽克揚國安



◆黃大仙區居民及學生合力拼砌巨型積木馬賽克，帶出國家安全訊息。

香港文匯報訊 「國家安全由我做起——巨型積木馬賽克2024」活動由昨日起一連3天於黃大仙廣場舉行。該巨型積木馬賽克由超過500位黃大仙區居民及區內學生合力拼砌而成，其中涵蓋了20個國家安全重點領域，讓參與者能夠認識國家安全的不同領域。

藉「全民國家安全教育日」，黃大仙民政事務處、家安全發展協會、九龍社團聯會黃大仙地區委員會合辦本次活動。該馬賽克面積為180平方米（15米長×12米寬），將會比現時健力士世界紀錄大60平方米，於本月13日至15日於黃大仙廣場展出，向社會傳遞國家安全重要訊息。

活動發起人、家安全發展協會主席王俊文表示，該會一直致力於向社會推廣國家安全的訊息，繼去年製作及展出總面積接近1,000平方米的大型國安大棋盤，刷新「世界上面積最大的國家安全教育主題遊戲棋盤」世界紀錄後，今年邀請黃大仙的朋友一同合力拼砌積木馬賽克，讓大家了解及向公眾帶出國家安全的訊息。

# 保安局：今年開設國安展覽廳 社區推廣國安教育

香港文匯報訊（記者 王鼎煌）維護國家安全是香港社會穩定和經濟持續不斷發展的前提，華潤隆地有限公司昨日舉辦「青年有為，而不違」青年法治及國家安全專題講座。特區政府保安局副局長卓孝業在致辭時透露，特區政府在完成《維護國家安全條例》立法後，會持續推動國家安全宣傳教育，今年亦會開設國家安全展覽廳，在各社區推廣國安教育，還會更新香港國安法的網上虛擬展覽，除去年已有的故宮相關內容，今年會加入新遊戲和動漫元素，希望市民多關注參與。

是次講座邀請到多位專家作圓桌分享，共話如何加強香港青年對於香港國安法以及《維護國家安全條例》的認識，以及對國家安全的全面理解，從而增強青年防範抵禦安全風險能力，築牢國家安全青年防線，為香港繁榮穩定貢獻自身力量。約百位各界嘉賓及香港青年出席活動。

卓孝業致辭表示，今年是「總體國家安全觀」提出的10周年，也是香港完成基本法第二十三

條本地立法的憲制責任和歷史使命後，迎來的首個「全民國家安全教育日」。香港年輕人應加強對國家歷史文化的認識、了解國家發展歷程，從而增進愛國情懷。而當我們對國家具備了文化自信和制度自信，定會深信國家的發展前景是光明的，大家更會自覺維護國家安全，參與到香港和國家的發展建設中。

華潤隆地董事、總經理張偉強致辭表示，香港特區的安全、穩定、繁榮，是每位港市民的共同願望，而隨著《維護國家安全條例》順利完成立法，香港必將更有能力去拚想做的事，全港各界可凝聚更強共識，為更加繁榮澎湃的香港共同努力。

### 港青應領悟國家對港寄予的希望

在隨後的圓桌論壇上，卓孝業表示，香港青年應深入領悟國家對香港寄予的希望與重託，在成為國際都會的同時亦不能忘記國家根本，要厚植

愛國及家國觀念，堅持總體國家安全觀。

他指出，目前仍有部分西方媒體選擇無視特區在維護國家安全的努力與成就，甚至抹黑造謠詭譎國家與特區政府，作為香港青年更不能被動接受這些媒體的資訊「投餵」，而要有正確的價值觀、家國觀、人生觀，明白「青年有為，而不違」，明辨是非，擇正道，做正事。

全國人大常委香港基本法委員會委員、香港立法會議員李浩然，港區全國人大代表陳曉峰，全國青聯委員譚雪欣在圓桌會議上圍繞香港青年應如何增強對香港國安法、《維護國家安全條例》的認識與理解，並領會「總體國家安全觀」內涵展開分享討論。李浩然建議，香港青年應先全面了解國家取得今日輝煌成就的原因與奮鬥路徑，要領悟現今香港



◆「青年有為，而不違」青年法治及國家安全專題講座昨日舉行。

處在「百年未有之大變局」的世界局勢下，再深入思考自己應如何在社會及自身崗位下找準個人發展目標，充分擔當家國責任，以及增強對國家安全的認識，自覺維護國家安全。